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Vaškůj musí před soud
Soudce určil další termín začátku procesu. Pokusí se ho podnikatel opět oddálit?
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Soudce určil další termín začátku procesu. Pokusí se ho podnikatel opět oddálit?

Zlín, Brno - Zlínský podnikatel Roman Vaškůj brzy usedne na lavici obžalovaných. Brněnský krajský
soud nařídil na 17. května první hlavní líčení v jeho případu podivných obchodů s pohonnými
hmotami, za které mu hrozí až dvanáct let vězení.
Otázkou ale je, zda proces za dva týdny opravdu začne. Vaškůj se totiž už více než dva roky soudu
vyhýbá. S možnými komplikacemi proto počítá i soudce Daniel Plšek, který případ převzal po
odvolaném Miroslavu Moltašovi. "Dokud se v jednací síni hlavní líčení skutečně nerozběhne, tak
nemůžu říci, že jsme začali," řekl Plšek.
Zatím ale vše vypadá tak, že by se stání mělo uskutečnit. Soudní obsílky si všichni účastníci řízení
převzali. A to včetně obžalovaného, který jeden čas bránil zahájení procesu tím, že si předvolání
nepřebíral. Za to mu dokonce hrozil zatykač. "S tím dnes problém není," potvrdil Plšek. První hlavní
líčení se mělo konat už v únoru 2005. Vaškůj se z něho ale omluvil pro bolest zubů. Proces pak brzdil
i tím, že často měnil advokáty. V současné době ho zastupuje zlínská právnička Hana Rejžková a ta
slíbila, že její klient soud bojkotovat nebude.
"Případ jsem nepřevzala proto, abych o něho zase přišla," řekla před časem Hana Rejžková. "Ze
strany pana Vaškůje nebudou žádné snahy soudní řízení mařit," potvrdila včera advokátka.
Kontroverzní zlínský podnikatel čelí obvinění z krácení daně, poplatku a podobné povinné platby, za
což mu hrozí až dvanáct let vězení. Podle státního zástupce v letech 1994 a 1995 ošidil stát na dani o
více než půl miliardy korun. Dělal to tak, že při dovozu ze Slovenska deklaroval pohonné hmoty jako
lehké topné oleje a náklad pak prodal jako dražší naftu.



Desítky milionů korun, které si tak vydělal, stát vymáhá od šoférů, kteří naftu a benzin převáželi,
aniž by tušili, že jde o podvod. Mnohým z nich byly obstaveny účty a zabaveny domy nebo byty. Za
řidiče se postavil Ústavní soud a veřejný ochránce práv.
Vaškůj opakovaně jakoukoliv vinu odmítl. A už dříve řekl, že obžalobu se svými právníky rozmetá na
cucky.
Pokračování na straně C2

Soudce určil další termín procesu s Vaškůjem
Pokračování ze strany C1
"Věřím však, že konečný verdikt soudu zprostí mého klienta viny," řekla Rejžková.
Podnikatel Vaškůj čelí v současné době také obvinění z úplatkářství v kauze místopředsedy vlády a
bývalého vsetínského starosty Jiřího Čunka. Podle policie se pokusil uplatit klíčovou svědkyni v
případu a někdejší Čunkovu sekretářku Marcelu Urbanovou.
Vaškůj ještě se dvěma lidmi na Urbanovou naléhal, aby za peníze stáhla své svědectví proti Čunkovi
v jeho korupční aféře, v níž je předseda lidovců obviněn z převzetí půlmilionového úplatku od firmy
H&B Real. Bývalá Čunkova sekretářka ale vše nahlásila policii, která Vaškůje obvinila z úplatkářství.
"V žádném případě se necítím být vinen trestnými činy, které jsou mi kladeny za vinu. Právní
kvalifikace údajných trestných činů, kterých jsem se měl dopustit, je evidentně účelově
vykonstruovaná, čelím, jak jsem přesvědčen, vykonstruované operaci některých útvarů policie,"
prohlásil na to Vaškůj.
Vaškůj už dříve uvedl, že se s Čunkem osobně nezná, ale že mu "fandí". Sám od sebe prý začal
shromažďovat důkazy, které by měly vést k jeho očištění.

* Případ Vaškůj

Od konce 90. let byl Roman Vaškůj vyšetřován kvůli stamilionovým podvodům při obchodování s
lehkými topnými oleji. První hlavní líčení bylo nařízeno na 16. února 2005, Vaškůj se ale nedostavil.
Od té doby se nepodařilo proces zahájit. Další pokus je naplánován na 17. května.
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